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I. Pretextul: România căuta lideri. Franța i-a livrat un produs finit. 

 

Într-o Românie post-decembristă dezorientată, în care încrederea în elitele locale era 

erodată, iar mirajul occidental înlocuia orice formă de spirit critic, s-a conturat un profil 

ideal: olimpic, modest, fără ascendență politică compromisă, dar perfect integrabil în 

valorile globaliste. Așa s-a născut Nicușor Dan – matematicianul genial din Făgăraș, devenit 

între timp politicianul perfect calibrat pentru o tranziție „curată” și tăcută către noua 

oligarhie transnațională. 

 

II. Traseul care nu e „normal” deloc 

 

- 1987: Medalie de aur la olimpiada internațională de matematică. 

- 1992: Admitere la École Normale Supérieure, Franța – pepinieră a elitei administrative 

franceze. 

- Accesul la această instituție, deși aparent meritocratic, a fost susținut prin burse și 

granturi provenite dintr-un mix de finanțare publică franceză și Fundația Soros. 

- 1998–2006: Întoarcerea în România nu înseamnă retragere, ci începutul unei infiltrări 

discrete: fondarea Școlii Normale Superioare din București (SNSB), un proiect elitist 

finanțat de sponsori precum Fundația Româno-Americană, Softwin, Clay Mathematics 

Institute, Raiffeisen Bank și ambasade occidentale. 

 

În această perioadă apar suspiciuni legate de proveniența fondurilor și de legăturile unor 

sponsori cu serviciile de informații. Fundația Româno-Americană este una dintre structurile 

susținute din granturi USAID, având deseori obiective convergente cu interesele 

diplomatice americane în regiune. 

 

În plus, între 2000 și 2010, mai mulți colegi ai lui Nicușor Dan au beneficiat de burse Soros 

sau Erasmus în rețele de formare ideologică, mulți dintre aceștia ajungând ulterior în poziții 

strategice în USR, în primării, în instituții de mediu sau în consilii de administrație legate de 

Green Deal-ul european. Această generație a fost supranumită de unii „noul corp diplomatic 

informal al Uniunii Europene în România”. 

 

III. Asocierile problematice: Finanțatori, servicii, conexiuni obscure 

 

Deși nu există o acuzare penală oficială la adresa lui Nicușor Dan, structura de susținere 

financiară și de influență din jurul lui ridică semne de întrebare. Sponsori precum Softwin și 

Fundația Româno-Americană sunt prezenți și în alte proiecte educaționale cu caracter de 

„filtrare ideologică”. Mai mult, în 2014 au circulat declarații neoficiale în campanie conform 



cărora Nicușor Dan primea donații „în plic”, iar anularea PUZ-urilor din Capitală, în calitate 

de primar, ar fi servit intereselor unor dezvoltatori cu legături obscure, precum Nordis 

Group. 

 

Matei Păun, bancher cu legături în Rusia și Belarus, a fost implicat activ în campania lui 

Nicușor Dan. Deși neoficial, a fost semnalată influența sa în direcționarea unor fonduri 

pentru publicitate, prin Getica OOH SRL – firmă despre care presa a sugerat că oferea 

prețuri preferențiale pentru campania lui Dan. 

 

Cristi Danileț, alt susținător notoriu al taberei reformiste, apare în documente WikiLeaks ca 

interlocutor direct al Ambasadei SUA, oferind informații despre structurile din Ministerul 

Justiției (SIPA) și susținând agenda Monicăi Macovei. Este documentat că a fost beneficiar al 

unor proiecte susținute de rețeaua Soros și că a participat la tabere și forumuri comune cu 

Monica Macovei și activiști #Rezist, precum „Angie”. 

 

IV. Nicio pată oficială, dar multe operațiuni de „curățare” 

 

- Documentul atribuit Securității din 1988 care îl desemna informator pe Nicușor Dan nu a 

fost confirmat de CNSAS. 

- ANI a emis un raport de incompatibilitate în 2023 – anulat ulterior de instanță. 

- Nicio investigație majoră despre rețeaua de influență din jurul său nu a fost dusă la capăt 

de presa mainstream. 

 

La fel ca în cazul „Petrov” – Traian Băsescu – în care verdictul CNSAS a venit abia după două 

decenii, și în cazul lui Nicușor Dan suspiciunea publică este legitimă. În România, adevărul 

juridic și cel moral nu coincid întotdeauna. 

 

V. Clasificare CBCRO – pentru uz investigativ 

 

- Nivel de documentare: Confirmat în proporție de 70%, restul pe bază de corelații și ipoteze 

logice 

- Influență externă: Franța, rețele Soros, UE, SUA (prin sponsori ONG și burse) 

- Control asupra carierei: Probabil 

- Vizibilitate publică a acestor date: Redusă spre inexistentă în media convențională 

 

VI. Concluzie: 

 

România are azi un președinte care nu este un om al străzii, dar nici un produs exclusiv al 

voinței populare. Este o construcție geopolitică lentă, o operă de rețea, sprijinită cu grijă, 

lustruită cu grijă, livrată la timp. Întrebarea nu este dacă Nicușor Dan este vinovat de ceva. 

Întrebarea este: 

 

Al cui este el cu adevărat? 



 

  Dacă Soros i-a plătit biletul spre Franța, Renault i-a oferit familia, ONG-urile i-au dat 

partidul, iar Franța i-a garantat imaginea... ce i-a dat România? 

 

Răspuns: tăcere și voturi. 

 


